





9 [高級]

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学传播 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 党建 文化



🏫 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

喷涂式平面光学镜头研制成功

据物理学家组织网近日报道,加拿大不列颠哥伦比亚大学(UBC)的工程师联合美国研究团队利用喷涂技术,在 革新光学镜片的制造和使用方式上取得了突破性进展。此项关于平面镜头的研究成果发表在近日《自然》杂志上。

目前,无论是人眼中还是摄像头或显微镜中的几乎所有透镜都是弯曲的,从而限制了光圈(或光线进入量)。 平面镜头的想法可追溯到上世纪60年代,当时俄罗斯物理学家曾提出过此方面的理论。但是,科学家一直以来都无 法找到制作此类平面透镜的天然材料。

经过多年的研究和反复试验, UBC工程学院助理教授肯尼斯·周领导的研究小组发现了一种利用喷涂材料充当平 面镜头的简易方法。他们开发出一种物质,并喷涂于载玻片表面,即可将其变成可用于生物标本紫外光成像的平面 镜头。

周教授解释说,弯曲镜头总是具有有限的光圈,有了平面镜片,人们就可制作出具有任意光圈大小(可大如一 个足球场)的镜头。喷涂式平面镜头技术是目前为止对平面镜头原始理论最为接近的验证,工艺简单且具有成本效 益。该镜头还可改变相机和扫描仪等成像设备的设计方式。

打印本页

© 1996 - 2013 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 ◊ 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864